



今日福安
微信公众号

今日福安
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号
国内外公开发行人
本期4版

今日福安

第29期
总第383期

2025年8月1日
星期五
农历乙巳年闰六月初八

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



全市学习运用“千万工程”经验 加快城乡融合发展推进乡村全面振兴现场会召开

本报讯(蒲允静)7月29日,全市学习运用“千万工程”经验加快城乡融合发展推进乡村全面振兴现场会召开。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市委副书记、市长黄其山主持,市人大常委会主任詹廷平、市政协主席林志生出席。

周祥祺指出,要传承践行习近平总书记宁德工作期间关于“三农”工作的重要理念和重大实践,认真贯彻落实省委十一届八次全会以及省、宁德市乡村振兴现

场会精神,紧扣“牢记嘱托、谱写篇章”主题主线,用好学、融、行、效、先“五字诀”,探索走出具有福安特色的乡村振兴和共同富裕之路,为奋力推进中国式现代化“宁德实践”作出更大贡献。

周祥祺强调,要聚焦主题主线,突出比较优势,奋力在践行大食物观、构建多元化食物供给体系中,在扎实推动共同富裕中、在高质量发展中、在建设共同现代化试点中、在加快推进老区苏区村全面振

兴中探索走好特色化之路。要聚焦思维转变,突出改革创新,推动城乡融合、农业提质、乡村运营、生态表现、多元治理等“五个转变”,以新发展理念指引推进乡村振兴的全过程、各方面。要聚焦工作抓手,突出靶向发力,按照“七抓七带七强化促共富”思路,精准推动共同富裕。要聚焦组织保障,突出责任落实,紧盯共富目标,强化要素保障,树牢实干导向,以强有力的组织保障破解难题、推动发展。

会上,市发改局、自然资源局、赛岐镇、甘棠镇、下白石镇作交流发言。市委、市人大常委会、市政府、市政协有关领导,市直有关单位主要负责同志等参加。会议以视频形式召开,福安经济开发区、乡镇(街道)设分会场。

会前,与会人员现场考察了坦洋工夫坂中园区、南国葡萄赛岐科技观光园(品种园)以及甘棠镇过洋村粮经双丰收项目基地。

本报讯(单志强 陈雅芳)日前,福建青拓重工有限公司传来好消息——其装备经济型高强度双相不锈钢车架的12台新能源重卡首次斩获海外订单,将应用于沿海矿产工业地区。

新能源重卡一般采用610L传统高强度碳钢车架,在高负载,频繁承受拉、压、弯、扭交变载荷及严苛腐蚀环境的共同作用下,特别是在沿海高温工业环境下,易产生腐蚀或者疲劳失效,使用寿命短。为解决这一行业技术难题,2024年,青拓集团研究院和青拓商贸联合青拓重工有限公司经过大量市场调研及不锈钢材料对比研究验证,发现相较传统碳钢610L,经济型双相不锈钢的疲劳性能和耐蚀能力均有大幅度提升,可大大提升车架服役寿命。

最终,青拓重工有限公司确定采用经济型双相不锈钢材料,并应用于近100台生产的新能源重卡车架。其中,80台新能源重卡已经在宁德沿海工业地区投入运营一年半时间,主要运载红土镍矿、铁矿石、高铬块、废料以及高温炉渣等物料,在沿海、高温、高湿等严苛环境下行驶。经济型双相不锈钢车架结构表现稳定,无明显变形及锈蚀,充分验证了经济型双相不锈钢车架优异的耐腐蚀性、耐疲劳性及抗变形能力。

除车架外,经济型双相不锈钢在新能源重卡电池框部件上也实现了首次成功应用。相较于传统Q355加涂层工艺,经济型双相不锈钢具有优异的耐腐蚀性能,在严苛环境中可长期免涂装使用,同时也避免了传统碳钢因腐蚀防护所需的油漆、镀层等工艺带来的环境污染和资源浪费。此外,经济型双相不锈钢抗拉强度相较Q355提升30%以上,屈服强度提升25%以上,可采用轻量化设计,实现整车减重目标的同时,高强度也保障了电池框在使用过程中不易变形,确保换电过程更加精确进行。

经济型双相不锈钢车架首次装备出口新能源重卡

腐蚀防护所需的油漆、镀层等工艺带来的环境污染和资源浪费。此外,经济型双相不锈钢抗拉强度相较Q355提升30%以上,屈服强度提升25%以上,可采用轻量化设计,实现整车减重目标的同时,高强度也保障了电池框在使用过程中不易变形,确保换电过程更加精确进行。

牢记嘱托 谱写篇章

芙蓉李下话丰年



晾果场上,晾晒到不同程度的芙蓉李形成一幅彩

盛夏,潭头镇大庄村村民忙着采摘丰收的芙蓉李。不远处的晒果场上,刚采摘的芙蓉李被整齐铺开,果农不时翻动,确保每一颗果实都能被充分晾晒。据介绍,潭头镇芙蓉李种植历史已有150余年。得益于独特的地域条件,这里出产的芙蓉李果皮鲜红、肉质脆嫩,在2013年入选全国名特优新产品目录。目前,该镇芙蓉李种植面积达2.98万亩,总产量约2.46万吨,2024年李干产量约400吨,产值近千万元,同比增长约7%。

单志强 李郁 摄



村民在采摘芙蓉李



7月27日,由宁德市艺术馆主办的“畬绣拾光”畬族刺绣非遗传承手作课在福安市畬族文化中心开班,首期20多名刺绣爱好者参加培训。

“举办这次公益培训,旨在推动非遗技艺畬族刺绣的保护和传承,为文旅融合发展打基础。”闽东畬族传统服饰制作技艺非遗传承人钟桂梅说。

据了解,畬族刺绣以浓郁的民族特色和精湛技艺闻名,其构图多取材于自然与生活,凤凰、牡丹等意象既呼应畬族人的古老崇拜信仰,又寄托畬族群众对美好生活的向往。畬族刺绣色彩运用大胆浓烈,凸显鲜活生命力,所用布料粗犷,针法上以“盘绣”“平绣”等核心技术为主,一针一线皆蕴含着民族记忆的延续。

吴景华 摄